
7 - Zone et axe de Zone.

7.1 Définition : 

Lorsque plusieurs plans (h1k1l1), (h2k2l2), (h3k3l3)…sont parallèles à une même rangée [uvw], on dit qu’ils sont en zone et que [uvw] est l’axe de la zone.


Figure 1.19 : Plans en zone

La condition pour qu’un plan (hkl) appartienne à une zone [uvw] est :

hu + kv + lw = 0                   (1.19)
La rangée [uvw] appartient au plan d’équation hx +ky +lz = m.

Soit les coordonnées (x0,y0z0)  et (x0 +u,y0 +v, z0 +w)   de deux nœuds situés sur [uvw].

Dans ce cas :                 hx0 + ky0 + lz0 = m……     (1)

Et           h(x0 +u) + k(y0 +v) + l(z0 +w)= m……     (2)

En faisant la soustraction (1) – (2) on obtient hu + kv + lw =0

7.2- Equations essentielles de la zone

a)- Un plan (hkl) appartient en même temps à deux zones [u1v1w1] et [u2v2w2] si :

h : k : l = (v1w2 – v2w1) : ( u2w1 – u1w2) : ( v2u1 – v1u2) 

Les binômes du 2ieme termes sont les déterminants :



Par l’opération suivante :

  










(1.20)
b)-Deux plans (h1k1l1) et (h2k2l2) appartiennent à la même zone [uvw] si :
 
u : v : w = ( k1l2 – k2l1) : (h2l1 – h1l2) : (k2h1 – k1h2)


(1.21)  
c)- Lorsque deux plans (h1k1l1) et (h2k2l2) sont en zone il existe un 3ieme (h3k3l3) qui appartient à cette même zone tel que : h3u + k3 v  + l3w = 0
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(h1 –h2)  u   ±(k1 – k2)v ±(l1 – l2)w= 0    (1.22)  
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 h3  u    ±       k3 v    ±         l3w = 0





(1) h1u + k1v + l1w = 0


(2) h2u + k2v + l2w = 0









